

Cheng Shiu University

正修校刊

鄭駿源
題

發行人：龔瑞璋
主編：教務處教學發展中心
網址：http://www.csu.edu.tw

校址：高雄市鳥松區澄清路840號
電話：(07) 735-8800
傳真：(07) 731-5367

第261期

本校109年度 獲教育部高教深耕計畫 補助逾1.9億元 辦學冠群倫

本校獲教育部109年度高教深耕計畫補助經費核定195,068,000元，107~109年度連續三年合計5億3千多萬元，辦學績優再獲肯定。

高等教育深耕計畫通過設立「環境毒物與新興污染物研究中心」，持續研究協助政府及民間之環境及食安問題，參與技術認證、國際比對，開

發前瞻性技術，提供不同產業需求提供檢測、環境保護輔導等服務，且獲得教育部核准於110學年度成立「環境毒物與新興污染物研究所」，表現相當亮眼。

龔校長表示，本校高等教育深耕計畫以「創新、跨域、不設限」為主軸，融

合「創新」與「務實」，連結「產業」與「校園」，提供教師與學生最佳教學與學習情境，有效展現學校務實創新特色，學生在學期間能夠獲得最多資源，創造跨域競爭力，畢業後立即成為企業可用之才。



本校2020年再次4度獲得 大學辦學績效卓越TOP20

《Cheers》雜誌2月舉辦「2020大學辦學績效卓越TOP20」頒獎，本校榮獲TOP20。龔校長說，今年再次4度獲得大學辦學績效卓越TOP20，全校師生及校友的共同努力，才能有這麼優異的成績，但師生們不能因此自滿，仍需精益求精。

本次進入大學辦學績效卓越TOP20，主要是工具機產學研發能量與特色獲青睞，教育部斥資5千多萬元在本校設置「CNC工具機切削應用產業菁英訓練示範基地」，為全國唯一整合工具機組裝、調校、切削應用、產品品質控制及遠端加工資訊監控的先進製造示範工場。

本校獲大學校長推薦進入TOP20，多年來，榮獲教育部典範科技大學、教育部教學卓越計畫及高等教育深耕計畫高額補助，超越多數國立科技大學，辦學績效普遍獲得教育部、學術界及民間肯定。



109級畢業典禮

蓄勢待發 揚帆啟航

這學期在嚴重特殊傳染性肺炎(COVID-19)疫情中，學校採取最高防疫規格，遵守各項防疫規範，一本教育初衷，務必學習不打烊。各院系畢業週活動創意且精彩，7月4日全校畢業典禮，隆重又溫馨。在疫情時期，畢業生代表齊聚正修廳高唱驪歌，感謝師長培育之恩，依依不捨離開校園，開創人生新頁。



本校與高雄市桃源區公所聯合舉辦 卡拉風莊園市集



本校執行教育部「大學社會責任實踐計畫(USR計畫)」與桃源區公所合作，5月在楠梓家樂福對面的花熊園藝舉辦「卡拉風莊園市集」，參與民眾認識優質偏鄉農特產品，感受全新型態的市集。

卡拉風莊園市集串聯桃源區公所、農會、產銷班、社區發展協會等單

位，從產地到通路完整規劃，提高桃源鄉農特產品之特色能見度與銷售力。

龔校長表示，本校組成「市外桃源USR跨領域團隊」，結合不同領域師生專長，關懷與輔導產業、開發社群行銷平台、導覽遊程設計等，全面提升桃源區農特產品競爭力。

陳昌宗接任正修校友會總會會長

正修科大校友總會第37、38屆總會會長去年12月在高雄圓山飯店盛大舉行交接典禮，席間近70桌宴請正修師長、新舊任校友總會理事、代表、各聯誼會長及理監事，各聯誼會長也進行交接，象徵責任傳承。

校友會總會會長交接典禮由龔校長監交，前總會會長鄧建立交棒給工業工程與管理系畢業、現任花草草本生技董事長陳昌宗。陳昌宗說，有幸接任承擔總會會長，內心非常激動與感謝。

龔校長表示，近12萬校友分布全台，有校友總會支持，學校辦學更順利，感謝歷任總會會長無私付出，相信一棒接一棒，一定會愈來愈好。



智慧財產權宣導 智慧財產權Q & A

Q：在影印店印書籍會不會違法？

A：著作權法規定，著作人就其著作專有重製的權利，影印是重製的方法，影印他人的著作，不問是否意圖營利，除符合著作權法規定合理使用情形之外，應事先取得著作財產權人的同意或授權，否則即屬侵害重製權的行為。一般民眾如符合合理使用的規定，固可於合理範圍內，影印他人的著作。惟如係影印整本書籍者，實已超出合理使用範圍，應屬侵害重製權的行為。

摘自經濟部智慧財產局網站，詳細內容請參考

網址：<https://www1.tipo.gov.tw/ct.asp?xItem=284772&ctNode=7194&mp=1>

觀光系陳晉揚同學獲選 勞動部高分署YS校園大使

本校觀光遊憩系二年級同學陳晉揚獲選勞動部勞動力發展署高屏澎東分署「青年職涯發展中心舉辦」第一屆校園大使選拔。

陳晉揚說，參賽過程一直思考「校園大使」這個稱號，好像跟他有點距離，但不畏挑戰，用短短一個月的苦練，做好準備，終能自眾多好手中脫穎而出。

比賽當天各校推派優秀學生參賽，有的簡報口條清晰、有的勁歌熱舞活力十足，各顯本領，他被評審CU現場，要求來一段舞蹈，表演一首韓國歌曲EXO-tempo舞蹈，展現個人魅力而獲青睞，本次獲選能累積未來職場的個人品牌，是段難得經歷。



校園街頭音樂會

優美旋律中咖啡飄香

本校藝文處營造校園生活的甘美氛圍，打造校園人文藝術園地，在校園河西走廊規劃一處開放舞台，定期邀請校外的歌手、樂手定點演奏駐唱。

幾年下來街頭音樂會已成為固定的帶狀性活動，邀請不同組合的校外知名歌手搭配樂手齊聲演出，3月搶先登場的是李哲&艾維雙人，4月邀請來自高雄的Alan & Joy雙人。

午後，在河西走廊駐唱現場推出「手沖咖啡體驗」，吸引許多師生駐足品嚐咖啡，沉浸在露天的音樂饗宴中，透過一曲又一曲動人的樂章，觸動師生心靈並感受樂符的美妙，一掃新冠肺炎疫情的苦悶。



畢業成果展

出發 開創人生新局



建築系《籬》創作盛開 夢想綻放；
數位系《揪IN》豐實且自豪的結晶；
時尚系《視角》轉換角度思考 突破自我；
幼保系《時光飛行的夢想家》重返50年代；
應外系《搖滾夏令營》展現青春活力；
彩妝系《靈光》、《時限》焯煉絕世風華...



高規格校園防疫措施



本校防疫繼第一階段進校園量額溫、住宿生早晚測量體溫後，因應新型冠狀病毒疫情，第二階段投入防疫經費近500萬採購3組紅外線熱像儀與3組門框式溫度感測儀改入校園縮減成3個入口及全天候量體溫。

4月起師生進入學生餐廳除用餐外，應戴口罩，室內排隊間距保持1.5公尺、座位數量減半，每間隔一個位子坐一人，建議多採用外帶方式用餐。

化妝品與時尚彩妝系調製「茶樹精油殺菌酒精」加入防疫行列，取市售16公升的95%乙醇酒精，加入4公升的純水，稀釋成為20公升75%乙醇酒精，又加入10克茶樹精油與100克甘油，攪拌均勻再分裝至噴霧瓶，成為不刺鼻又保溼的隨身殺菌酒精。

整合產業「智動化」 口罩類產線及時助防疫

本校首創自動化口罩類產線，有效且及時在嚴重特殊傳染性肺炎(COVID-19)疫情發揮防疫功能。

為防範新冠肺炎疫情，自年初整合「產業智動化」類產線系統及專業師資積極投入口罩生產，每日產能多達一萬片，且通過財團法人紡織產業綜合研究所之高標準檢測。

「智動化」人才培育課程採取跨域學習及總整課程模式，包括雲端管理、智慧工廠實務、機電整合實習等跨域課程，學生以分站學習訓練，獲得與產業接軌的技術能力。



善盡大學社會責任 展現本校正能量

本校深耕教育部大學社會責任(USR)，老師帶著學生發揮專業知識及創意活力，提案全部過關；且獲《天下》雜誌2020USR大學公民調查，看見大學正能量，列入私立科大前5名。

從106年起，每逢端午前夕，龔校長帶領師生前往林園、桃源、旗山等地與社區合作舉辦「端午送暖」活動，透過端午共餐，服務獨居或行動不便長輩，讓長輩感受過節的氣氛。

高雄市林園USR為老中青食安把關，打造出友善樂活的新生活，旗山USR促地方青年未來就業或就學，桃源USR開發數位行銷平台，屏東縣新埤鄉USR，打造一個好吃、好玩、好健康的特色。



近期榮獲國際發明展 13金、16銀、7銅及1面特別獎

本校近期參加國際競賽成果輝煌，囊括13金、16銀、7銅及1面特別獎，合計37面獎牌。

2019高雄KIDE國際發明暨設計展，本校代表隊拿下10金5銀3銅4特別獎；克羅埃西亞國際競賽榮獲4金3銀，2019韓國首爾國際發明展兩項金牌。

第22屆俄羅斯阿基米德國際發明展、美國矽谷國際發明展等獲得多項獎牌，休運系李俊德老師、幼保系莊美玲老師、資管系廖奕雯老師、電子系張法憲老師及時尚系吳守哲老師等研發團隊參加國際發明展，頻獲佳績。

